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205 χρόνια από την Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας 
της Ελλάδας: Στον Άγ. Νικόλαο Ν.Υόρκης η 
Προεδρική Φρουρά – Η ελληνική σημαία υψώθηκε 
στο Bowling Green
/ Ομογένεια

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος Αμερικής 
καλωσόρισε την Προεδρική Φρουρά της Ελλάδας (Ευζώνες) 
στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Νικολάου και 
Εθνικό Ιερό για μια Δοξολογία που τιμά τα 205 χρόνια από την 
Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας της Ελλάδας.

Παρόντες στη Δοξολογία ήταν και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερώνυμος 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παύλος 
Σερβίων και Κοζάνης,  κληρικοί και πιστοί όλων των ηλικιών.
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Μετά τη Δοξολογία, η μεγάλη ομάδα κληρικών, αξιωματούχων και πιστών 
μεταφέρθηκε στο Bowling Green για την τελετή έπαρσης της σημαίας.
Ο Ηλίας Κάτσος, πρόεδρος της Επιτροπής Ημέρας της Ελληνικής Ανεξαρτησίας, 
χαιρέτισε τον Αρχιεπίσκοπο Ελπιδοφόρο, μέλη της Ομοσπονδίας Ελληνικών 
Εταιρειών και όλους τους παρευρισκόμενους επισημαίνοντας ότι αυτή είναι η 30η 
φορά που διεξάγεται αυτή η εκδήλωση και στη συνέχεια αποκάλυψε μια πλακέτα 
σε ανάμνηση της ελληνικής προέλευσης του 2ου στόλου σημαίας στο Μπόουλινγκ 
Γκριν.
Σημαντική παράδοση αποτελεί η παρουσία της Προεδρικής Φρουράς για την 
Ετήσια Παρέλαση της Ημέρας της Ελληνικής Ανεξαρτησίας, συνδέοντας την 
Ομογένεια της Αμερικής με την καρδιά και την ψυχή της Ελλάδας. Οι Εύζωνες θα 
ηγηθούν της παρέλασης της Ημέρας της Ελληνικής Ανεξαρτησίας στην 5η 
Λεωφόρο της Νέας Υόρκης αυτή την Κυριακή 26 Απριλίου.



Η Μητρόπολη Καλαβρύτων αποτελεί σύμβολο εθνικής 
αφύπνισης και θυσίας

Ιδιαίτερο συμβολισμό προσέλαβε και η παρουσία του Μητροπολίτη Καλαβρύτων 
και Αιγιαλείας Ιερωνύμου, ο οποίος, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής, μετέφερε στη Νέα Υόρκη όχι μόνο την εκκλησιαστική του 
ιδιότητα, αλλά και το ιστορικό βάρος μιας περιοχής άρρηκτα συνδεδεμένης με την 
έναρξη της Επανάστασης του 1821. Η Μητρόπολη Καλαβρύτων αποτελεί σύμβολο 
εθνικής αφύπνισης και θυσίας, και η παρουσία του Μητροπολίτη ενίσχυσε το 
αίσθημα ενότητας και συνέχειας μεταξύ των Ελλήνων της Διασποράς.



Κατά τις επαφές του με την Ομογένεια, ιδιαίτερα στην Αστόρια, ο Μητροπολίτης 
κ. Ιερώνυμος ανέδειξε τη σημασία της διατήρησης της πνευματικής και εθνικής 
ταυτότητας. Το μήνυμά του βρήκε γόνιμο έδαφος στους Καλαβρυτινούς της 
Αμερικής, οι οποίοι εδώ και δεκαετίες διατηρούν ενεργούς συλλόγους, 
πολιτιστικές δράσεις και ισχυρούς δεσμούς με την ιδιαίτερη πατρίδα τους.
Οι Καλαβρυτινοί ομογενείς δεν περιορίζονται σε μια τυπική παρουσία σε εθνικές 
επετείους. Αντιθέτως, αποτελούν πυρήνα δράσης και διατήρησης της ιστορικής 
μνήμης. Με εκδηλώσεις, αφιερώματα και πρωτοβουλίες, κρατούν ζωντανό το 
μήνυμα της Επανάστασης, αλλά και της θυσίας των Καλαβρύτων σε 
μεταγενέστερες περιόδους, μεταδίδοντάς το στις νεότερες γενιές. Για αυτούς, η 
ιστορία δεν είναι παρελθόν, αλλά καθημερινή ευθύνη.



Στο πλαίσιο της επίσημης επισκέψεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου στη Νέα Υόρκη για τους εορτασμούς 
της Εθνικής Επετείου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Συλλόγου των εν Νέα 
Υόρκη Αιγιωτών «Βοστίτσα» με τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας, τον οποίο οι 
συμπατριώτες διαβιούντες Αιγιείς της Νέας Υόρκης υποδέχθηκαν με σεβασμό και 
αγάπη. Οι Αιγιώτες της Νέας Υόρκης παρέθεσαν δείπνο και προσέφεραν δώρα προς 
τιμήν του Σεβασμιωτάτου.



Ο Σεβασμιώτατος από τη μεριά του προσέφερε την εικόνα της Παναγίας της 
Τρυπητής και γκραβούρα με την Ελληνική Επανάσταση προς τα μέλη του 
Συλλόγου, ο δε Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Χρήστος Μαστοκυριάκος προσέφερε 
στον Σεβασμιώτατο τιμητική πλακέτα και ένα επιτραπέζιο ρολόι, καθώς και 
αναμνηστικά δώρα στους πατέρες που τον συνόδευαν, ενώ η πρώην πρόεδρος κ. 
Μαρία Τσίκνα καλωσόρισε με θερμά λόγια τον Σεβασμιώτατο και τη συνοδεία του.

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Νικήτας Κακλαμάνης: «Η 
Ομογένεια αποτελεί τον πιο ισχυρό και ειλικρινή πρεσβευτή 
της Ελλάδας στο εξωτερικό».
Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης και εθνικής ανάτασης πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη η συνάντηση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτα Κακλαμάνη, με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπιδοφόρο, στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για την Εθνική Παλιγγενεσία και την καθιερωμένη παρέλαση στην 5η Λεωφόρο.
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Νέα Υόρκη η συνάντηση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτα 
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Η συνάντηση, η οποία έλαβε χώρα στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, αποτέλεσε 
μια ηχηρή υπενθύμιση της αδιάρρηκτης ενότητας μεταξύ του ελληνικού κράτους, 

της Εκκλησίας και του απόδημου Ελληνισμού.

Η συνάντηση, η οποία έλαβε χώρα στην έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, αποτέλεσε μια ηχηρή υπενθύμιση της αδιάρρηκτης ενότητας μεταξύ του ελληνικού κράτους, της Εκκλησίας και του απόδημου Ελληνισμού.
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​Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας τους, ο κ. Ν. Κακλαμάνης μετέφερε την 
ευγνωμοσύνη της Βουλής των Ελλήνων προς την Ομογένεια, χαρακτηρίζοντάς την 
ως τον «πιο ισχυρό και ειλικρινή πρεσβευτή της Ελλάδας στο εξωτερικό». 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στο Κυπριακό ζήτημα, με τον Πρόεδρο της Βουλής να 
υπογραμμίζει την ανάγκη η διεθνής κοινότητα να επιδείξει την ίδια ευαισθησία 
που δείχνει σε σύγχρονες κρίσεις (Ουκρανία) και για την 50ετή παράνομη κατοχή 
της Κύπρου.

«Η Ελλάδα και η Ομογένεια παραμένουν στη σωστή πλευρά της ιστορίας, 
διεκδικώντας το δίκαιο και την ελευθερία αλλά δεν θεωρώ όμως ότι είναι σωστό ο 
πολιτισμένος δυτικός κόσμος, 50 χρόνια τώρα, να κάνει ότι δεν βλέπει και δεν 
ακούει ότι κάποιος άλλος στρατός κατοχής κρατάει μια χώρα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης κομμένη στα δύο», τόνισε χαρακτηριστικά.
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​Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος εξήρε το ρόλο της Ομογένειας 
ως μιας δύναμης επιδραστικής και αφοσιωμένης στα ιδανικά της δημοκρατίας και 
της ελευθερίας. Αναφέρθηκε στη συγκλονιστική υπερηφάνεια που επιδεικνύουν οι 
νέες γενιές Ελληνοαμερικανών, οι οποίοι, παρά την απόσταση και το πέρασμα των 
δεκαετιών, διατηρούν άσβεστη τη φλόγα της ελληνικής καταγωγής τους.

​Η φετινή επίσκεψη του κ. Ν. Κακλαμάνη —η πρώτη Προέδρου της Βουλής μετά από 
18 έτη στις ΗΠΑ— συνέπεσε με μια ιστορική συγκυρία τριπλού εορτασμού:

Την 205η επέτειο της Ελληνικής Επανάστασης.

​Τα 200 χρόνια από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου.

​Τα 250 χρόνια από την Αμερικανική Ανεξαρτησία.

«Αυτός ήταν ο πρώτος λόγος της επίσκεψης μου. Ο δεύτερος όμως ήταν η δική 
σας προτροπή σας Σεβασμιώτατε, για να δώσω το παρών» είπε ο Πρόεδρος της 
Βουλής. Ο κ. Ν. Κακλαμάνης επεσήμανε ακόμη ότι η παρουσία της ελληνικής 
κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας σηματοδοτεί τη δέσμευση της Πολιτείας να 
βρίσκεται πάντα στο πλευρό των Ελλήνων της Αμερικής «οι οποίοι εκμηδενίζουν 
τα 8.000 μίλια απόστασης με την Ελλάδα, με την αγάπη και την προσφορά τους».

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή ευχών και δώρων, με τον κ. Ν. 
Κακλαμάνη να προσκαλεί τον Αρχιεπίσκοπο στην Αθήνα για μια επίσημη υποδοχή 
στη Βουλή των Ελλήνων.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την ανταλλαγή ευχών και δώρων, με τον κ. Ν. Κακλαμάνη να προσκαλεί τον Αρχιεπίσκοπο στην Αθήνα για μια επίσημη υποδοχή στη Βουλή των Ελλήνων.
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Νωρίτερα, ο Πρόεδρος της Βουλής είχε επισκεφθεί στην Αστόρια, το ελληνικό 
σχολείο του Αγίου Δημητρίου (δημοτικό, γυμνάσιο, λύκειο), το οποίο αριθμεί 378 
παιδιά, όπου μέσα σε κλίμα έντονης συγκίνησης ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις 
του από τον διευθυντή, Βασίλη Σκορδά και είχε συνομιλίες με μαθητές και 
μαθήτριες.
Ο Πρόεδρος της Βουλής παρέστη στην δοξολογία, η οποία έγινε στο ναό του Αγίου Νικολάου, που βρίσκεται στο Σημείο Μηδέν (Ground Zero) και θεωρείται «εθνικό προσκύνημα» για τις ΗΠΑ και σύμβολο της ελληνικής Ορθόδοξης παρουσίας που αναγεννήθηκε μέσα από τις στάχτες της 11ης Σεπτεμβρίου.
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του Αγίου Νικολάου, που βρίσκεται στο Σημείο Μηδέν (Ground Zero) και θεωρείται 
«εθνικό προσκύνημα» για τις ΗΠΑ και σύμβολο της ελληνικής Ορθόδοξης 
παρουσίας που αναγεννήθηκε μέσα από τις στάχτες της 11ης Σεπτεμβρίου.

Στη συνέχεια, έδωσε το παρών στην τελετή έπαρσης της ελληνικής σημαίας στο 
ιστορικό πάρκο Bowling Green της Wall Street. Εκδήλωση, την οποία 
παρακολούθησε μαζί με πλήθος ομογενών και η οποία έχει ιδιαίτερη σημασία, αφού 
πραγματοποιείται παρουσία αγήματος της Προεδρικής Φρουράς (Ευζώνων), 
συμβολίζει την ισχυρή παρουσία και την οικονομική επιρροή του Ελληνισμού στο 
οικονομικό κέντρο του κόσμου κι’ αποτελεί προπομπό της μεγάλης παρέλασης 
στην 5η Λεωφόρο.

Στη συνέχεια, έδωσε το παρών στην τελετή έπαρσης της ελληνικής σημαίας στο ιστορικό πάρκο Bowling Green της Wall Street. Εκδήλωση, την οποία παρακολούθησε μαζί με πλήθος ομογενών και η οποία έχει ιδιαίτερη σημασία, αφού πραγματοποιείται παρουσία αγήματος της Προεδρικής Φρουράς (Ευζώνων), συμβολίζει την ισχυρή παρουσία και την οικονομική επιρροή του Ελληνισμού στο οικονομικό κέντρο του κόσμου κι’ αποτελεί προπομπό της μεγάλης παρέλασης στην 5η Λεωφόρο.
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​«Η Βουλή των Ελλήνων υποκλίνεται απόψε ενώπιον σας. Και σας ευγνωμονεί για 
όσα έχετε κάνει, για όσα κάνετε και για όσα θα κάνετε για την μητέρα Πατρίδα, 
την Ελλάδα μας. Πριν από λίγες μέρες έγινα 80 ετών. Δεν περίμενα ότι σήμερα θα 
ήταν η πιο συγκινητική στιγμή των 80 ετών μου, ατενίζοντας εδώ στη καρδιά της 
Νέας Υόρκης από τη μία πλευρά το εθνικό μας σύμβολο, την σημαία μας στη μία 
άκρη και δίπλα να βρίσκεται η σημαία της δεύτερης πατρίδας σας της Αμερικής. 
Και λίγο πιο πέρα, η σημαία της Κύπρου μας, του μόνου κράτους της Ευρώπης, που 
υπάρχει στρατός κατοχής και την κρατάει ως σήμερα χωρισμένη στα δύο. Έχουμε 
υποχρέωση να αγωνιστούμε για την Κύπρο μας, για να γίνει ξανά ενωμένη και 
ελεύθερη» ανέφερε ο κ. Ν. Κακλαμάνης.

Παρόντες στις εκδηλώσεις των ομογενών ήταν επίσης, ο βουλευτής της ΝΔ, κ. 
Θανάσης Παπαθανάσης και ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, κ. Γιώργος

Φωτογραφίες: Ορθόδοξος Παρατηρητς/Brittainy Newman.



 





 


